

海南试点实施离岛免税化妆品电子标签

南国都市报9月4日讯(记者 王子遥)9月4日,“海南自贸港政策解读”系列主题新闻发布会(第十三场)——“试点实施海南离岛免税化妆品电子标签”专场在海口举办。记者从会上获悉,经国家药监局同意,海南自今年9月1日起试点实施海南离岛免税化妆品电子标签。

随着海南国际旅游消费中心的加快建设,离岛免税购物已成为吸引国内外游客的重要亮点。海南省试点实施离岛免税化妆品电子标签,标志着海南在发挥自贸港政策优势、优化离岛免税购物体验、提升化妆品监管水平方面迈出了

重要一步。

根据9月4日海南省药监局、省商务厅、海口海关联合发布的《关于落实离岛免税化妆品电子标签试点工作有关事宜的通告》(下称“《通告》”),自2024年9月1日起,通过海南离岛免税购物渠道销售的化妆品,可以采用电子标签方式标注产品中文标签。试点期间,离岛免税化妆品可以选择电子标签或者传统标签两种方式之一进行产品中文标签标注。电子标签是指通过一定的电子化存储机制将离岛免税化妆品中文标签相关内容进行存储,并生成相应的电子码。电子标

签应当具备便捷识读功能,能够被消费者使用智能手机安装的常用通讯或支付软件以扫描方式直接识读,从而获取产品中文标签信息。

据介绍,本次试点期限暂定为2年。试点期限届满前,海南省药品监管部门将根据国家药品监督管理局的部署和工作实际需要,对离岛免税化妆品电子标签管理措施进行相应调整。

按照《通告》,离岛免税化妆品注册人、备案人或者境内责任人需在产品上市销售、进口前,按要求填写拟生成电子标签的产品中文标签信息,并向海南省

药品监督管理部门在线提交。海南省药品监督管理部门收到信息后,对符合要求的产品中文标签信息进行赋码生成电子标签,并在政务网站公布。注册人、备案人或境内责任人可登录政务网站自行下载电子标签,并以印刷或加贴方式标注在产品销售包装可视面显著位置。

为确保试点工作的顺利进行,海南省各级药品监管部门将加大对离岛免税化妆品电子标签的监管力度,严肃查处电子标签违法违规行为。同时,还将加强与商务、海关等部门的协调配合,及时通报化妆品电子标签使用管理和违法违规等信息。

缘何在海南试点施行离岛免税化妆品电子标签?

南国都市报9月4日讯(记者 王子遥)记者从“海南自贸港政策解读”系列主题新闻发布会(第十三场)——“试点实施海南离岛免税化妆品电子标签”专场上获悉,海南试点施行离岛免税化妆品电子标签的原因与优势条件主要有3个方面:

一是离岛免税渠道相对较窄,风险相对可控。二是离岛免税消费全程可追溯,消费者权益有保障。按照离岛免税政策,消费者需要凭机票、车船票购

买离岛免税化妆品,通过溯源码绑定身份信息,实施“一物一码”的溯源管理,每一件产品均可实现从海关到消费者的全程追溯;三是离岛免税消费以线上支付为主,电子标签易识读。

基于以上条件,在海南试点实施离岛免税化妆品电子标签,具有产品信息全程可追溯、风险相对可控、对一般市场影响相对较小,消费者智能手机使用率高、电子标签扫码易操作等特点,具备较为充分的试点条件。

海南将从3方面保障离岛免税化妆品电子标签准确可靠

南国都市报9月4日讯(记者 王子遥)在离岛免税化妆品实施电子标签后,海南如何维护消费者权益,保障产品标签信息准确性、可靠性和有效性?

据介绍,在离岛免税化妆品试点实施电子标签中,海南坚持以保障消费者权益为中心,进行相关的制度设计,主要措施体现在3个方面:

在标签标注内容方面,海南离岛免税化妆品电子标签标注内容包含《化妆品监督管理条例》要求标注的全部内

容。在标签电子码设计方面,海南坚持通用易读原则设计电子标签码,使用的电子标签码,可使用常用智能手机安装的常用通讯软件和支付软件识读,不设置注册用户、输入密码、安装程序、关注公众号等阻碍消费者识读的环节。在电子标签风险防控方面,海南统筹建立了离岛免税化妆品电子标签服务平台,对化妆品电子标签信息进行源头管控,防止标签篡改,收集整理标签信息,供公众查询等。

专题

海口城市管理局部署防御台风“摩羯”工作 已完成树木修剪5776株次

为积极做好防御台风“摩羯”工作,9月3日晚,海口市城市管理局召开防汛防风工作部署会,强调要认真落实省委、省政府和海口市委、市政府部署要求,全力以赴做好今年第11号台风“摩羯”防御工作,切实保障人民群众生命财产安全,组织市政、园林、环卫系统平稳度汛,该局有关负责人,各科室、各基层单位和各企业相关负责人参会。

会上,海口市城市管理局局长王辉要求各部门和单位高度重视此次台风防御工作,充分吸取应对“威马逊”的经验教训,市政、园林、环卫系统全员联动,加强风前防范、风中抢险及风后处置工作,尽全力减少台风造成的影响。他还对相关部署工作作出三方面要求:

一是确保应急队伍、设施设备配备充分。各单位(企业)务必按照应急预案要求,整编应急队伍,做好人员排班,确保队伍随时可以拉动;配齐设施设备,重点确保油锯、高枝锯、吊车、应急发电机等数量充足、运行正常,做好必要的油料储备,确保正常抢险作业。

二是加强隐患排查,消除安全隐患。局机关各科室要立即派出检查组,对各单位(企业)、项目防汛防风工作做好督导检查。园林系统要加强道路、公园等绿化树木、设施设备的隐患排查,对市区主要路段、重要区域行道树木加强防风修剪及树木加固,配合电力部门做好树障清理,对古树名木、高风险树木加强保护;环卫系统要加强转运站、停车



海口市城市管理局召开防汛防风工作部署会。(海口市城市管理局供图)

场、环卫基地等场所隐患排查及防汛准备,加强作业车辆、设备检修保养,加固移动公厕、果皮垃圾箱,暂停海上环卫作业;市政系统要落实道路、桥隧、市政设施、户外设置物(户外广告)等的风险隐患排查,加固各类构筑物,对风险隐患较大的及时拆除,做好路灯用电安全管理。局属在建项目要通知工地做好防汛防风准备,暂停高空作业,加固施工围挡,做好区域防水等,确保人员安全。

三是做好工作调度,确保高效运转。园林、环卫、市政系统提前做好工作调度,环卫前段收运预留足够车辆和空间,环卫末端根据需要延长作业时间,提前预备垃圾消纳点,与水务等部门及时

联动,落实防范工作。各单位(企业)严格执行24小时值班值守和领导带班制度,全员保持24小时通讯畅通,及时做好各类抢险救灾突发事件及相关情况的报告,确保市政、园林、环卫系统调度及时、响应高效。

截至9月4日18时,海口环卫系统共出动29692人次,车辆设备7459辆次,检查加固公厕404座、转运站79座、检查环卫基地23处、检查环卫停车场62处、加固果皮箱3146个、清运的垃圾量约8423.43吨。

园林系统共出动5649人次,车辆设备1076车次,油锯高枝锯2180台次,对各公园及道路的树木进行修剪5776株次,加固树木1321株次,清理枯枝干叶4965株次,



海口绿化工人在修剪树木。

树木倒伏3株,清理绿化垃圾1768车。

海口市市政维修公司对管养道路共57条,长度240.6KM,涵洞77座;市管路灯56条,16187杆,26631盏;箱变197台,配电箱54个进行全面排查。共计修复沥青路面76处585㎡,修复人行道88㎡,检修路灯105杆,出动188人次,35辆车次,用钢丝绑扎变压器135座。

桥隧公司完成桥梁巡查994座次,完成桥梁一般隐患整改4处。园林系统派出64个自检组,1705人次,检查68处隐患,已全部整改完毕。市政燃气科出动2个自检组,46人次,检查12处隐患,已全部整改完毕;环卫系统派出107个自检组,255人次,检查23处隐患,已全部整改。(康景文/图)